
 

 

 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO IV 
 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2022/00025            DEL  02/08/2022 

 

OGGETTO :    BANDO SPORT € 4.000 

 

L’anno duemilaventidue il giorno 2 del mese di agosto, alle ore 10:00 ,con continuazione nei locali 

del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 ALBERGO DOTT.SA GRAZIA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

       

1 ABBINANTE  Mariella SI  7 MASELLI  Giuseppe Roberto SI 

2 BALZANO Sig. Giuseppe SI  8 MENOLASCINA Sig. Vito Antonio SI 

3 BURDI  Vincenzo NO  9 QUARANTA Sig. Michelangelo SI 

4 CASCIONE  Giulio SI  10 QUARANTA Sig. Nicola SI 

5 FAVIA  Annalisa SI  11 SALIANO Sig. Vito SI 



 

6 FUMAI  Domenico SI  12 SCARDIGNO  Orsola SI 

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Luciana Cazzolla . 

 

Totale presenti: n. 11  su n. 12 consiglieri assegnati  

Assenti :  Vincenzo Burdi  

 



 

                            Il Presidente della 1CCP, riferisce: 
 
La 1CCP,  dopo un complesso ed articolato confronto, nelle sedute di Commissione del  

28/07/2022 come da verbale n. 145 e del 29/07/2022 come verbale n. 146, ha concluso la 

discussione sulle linee programmatiche per l’utilizzo dei fondi sport 2022.   

La 1CCP, facendosi portavoce dei bisogni più volte e in diverse occasioni manifestati dai cittadini di 

poter tornare a stare insieme, desidera promuovere i valori dello Sport, uno stile di vita sano, la 

socializzazione e, non da ultimo, la conoscenza e la pratica di diverse discipline sportive. 

E’ con questo obiettivo che la 1CCP propone lo svolgimento, nel periodo compreso tra ottobre e 

dicembre 2022, di un coinvolgente programma di lezioni, durante le quali i cittadini potranno 

cimentarsi in determinate attività sportive, quali Zumba, Balli Caraibici e Padel.  

In particolare, per ogni disciplina sono previste 10 lezioni, gestite da istruttori qualificati , con cadenza 

di una o due volte alla settimana, che verranno auspicabilmente svolte in luoghi chiusi.   

Coloro che decideranno di partecipare alle attività potranno scegliere solo uno tra i corsi presentati. 

Gli appuntamenti vedranno coinvolti n. 52 cittadini che abbiano raggiunto la maggiore età e che 

abbiano manifestato per primi la loro adesione all’organizzatore. 

Per la realizzazione di tali eventi, si è deciso di impegnare quota parte delle risorse a contributo dei 

fondi sport a disposizione del Municipio nella misura pari a € 4.000.  

Per concludere, la 1CCP specifica che ulteriori dettagli del programma saranno esaminati con 

l’affidatario del progetto. 

Esaminata la documentazione pervenuta, al fine di giungere ad una seria e motivata valutazione 

del parere che il Consiglio del Municipio è chiamato ad esprimere, acquisite tali indicazioni, 

tanto si rassegna al Consiglio per le definitive determinazioni in merito. 

 

                                                  IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
 
- UDITA la relazione del Presidente; 

- PRESA VISIONE della documentazione pervenuta; 

- SENTITI i diversi interventi; 

- VISTI i verbali della  CCP  n. 145 del 28/07/2022 e n. 146 del 29/07/2022; 

- PRESO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione è stato omesso il parere del 

Direttore della Municipio, trattandosi di mero atto di indirizzo; 

- ASCOLTATA la proposta finale formulata dal Presidente; 

- VISTO il vigente Regolamento sul Decentramento Amministrativo; 



 

 
      DELIBERA 
 
1) ESPRIMERE parere …………. sulla proposta 
 
2) DARE MANDATO alla Direzione del Municipio per gli adempimenti di competenza. 
 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 

 

 

 
 



Possiamo passare alla discussione del settimo punto 

all’Ordine del Giorno “Bando sport”, la parola al 

Presidente della Prima Commissione. 

 

Consigliere Maselli 

Grazie, Presidente. La Prima C.C.P. dopo un complesso ed 

articolato confronto nelle sedute di Commissione del 28 

luglio con verbale n. 145 e del 29 luglio con verbale n. 

146 ha concluso la discussione sulle linee programmatiche 

dell’utilizzo dei fondi sport 2022, la Prima Commissione 

facendosi portavoce dei bisogni più volte e in diverse 

occasioni manifestati dai cittadini per poter tornare a 

stare insieme desidera promuovere i valori dello sport uno 

stile di vita sano, la socializzazione e non da ultimo la 

conoscenza e la pratica di diverse discipline sportive, è 

con questo obbiettivo che la Prima Commissione propone lo 

svolgimento del periodo compreso tra ottobre e dicembre 

2022 di un programma di lezioni durante le quali i 

cittadini potranno cimentarsi in determinate attività 

sportive quali zumba, balli caraibici e padel, in 

particolare per ogni disciplina sono previste 10 lezioni 

gestite da istruttori qualificati con cadenza di una o due 

volte a settimana che verranno auspicabilmente svolti in 

luoghi chiusi, coloro che decideranno di partecipare alle 

attività potranno svolgere solo uno tra i corsi presentati, 

gli appuntamenti vedranno coinvolti 52 cittadini che 



abbiano raggiunto la maggiore età e che abbiano manifestato 

per primi la loro adesione all’organizzatore, per la 

realizzazione di tali eventi si è deciso di impegnare quota 

parte delle risorse a contributo dei fondi sport a 

disposizione del Municipio nella misura pari a 4.000 euro. 

Per concludere la Prima Commissione specifica che ulteriori 

dettagli del programma saranno esaminati con l’affidatario 

del progetto, esaminata la documentazione pervenuta al fine 

di giungere ad una serie e motivata valutazione del parere 

che il Consiglio del Municipio è chiamato ad esprimere, 

acquisite tali indicazioni tanto si rassegna al Consiglio 

per le definitive determinazioni in merito, grazie, 

Presidente. 

 

Presidente 

Grazie. Possiamo aprire la discussione, se ci sono 

interventi. La parola al Consigliere Nicola Quaranta. 

 

Consigliere Nicola Quaranta 

Grazie. Allora, giusto per portare un momento di comicità, 

con tutto l’affetto e soprattutto il rispetto per chi 

diciamo è (incomprensibile) di questa proposta, però mi 

sembra che questa proposta sia un po' (audio disturbato), 

cioè questa è una proposta poco ambiziosa, poco fantasiosa 

noi dobbiamo veramente tutti sforzarci di non pensare 

sempre in un’unica direzione, ma di allargare quelle che 



sono le nostre conoscenze, le nostre possibilità, allora 

per esempio quando si parla di sport ma secondo me le prime 

istituzioni da coinvolgere sono le scuole perché ci possono 

dare supporto con il materiale umano e con le strutture 

logistiche perché le scuole sono dotate di palestra, a cosa 

mi riferisco? Cioè ci sono dei campioni nei vari sport a 

livello italiano che sono nati proprio da programmi scuola-

istituzioni dove si sono andati a fare dei progetti e dove 

si è scoperto che il ragazzo x aveva delle capacità a fare 

karate che nemmeno lui sapeva e che invece sono esplose e 

sarebbe veramente una cosa bella, anche perché noi qui 

parliamo di 52 persone che fruiranno di quest’opportunità, 

invece facendo quel tipo di discorso nelle scuole vi 

garantisco perché in passato lo abbiamo fatto, lo abbiamo 

fatto anche a costo zero grazie al supporto del Coni e alla 

disponibilità delle scuole e abbiamo veramente coinvolto un 

sacco di ragazzi, ci sono quegli sport minori, tipo il 

pugilato, la lotta, il karate, ma ce ne sono una miriade, 

soprattutto anche quegli sport diciamo da combattimento che 

tutti sappiamo servono a forgiare e a plasmare il carattere 

di una persona soprattutto di quelli più esuberanti, con 

quel tipo di sport sapete tutti che vanno a ridimensionarsi 

dal punto di vista del carattere, invece noi siamo stati 

proprio con questa proposta quasi scontati e banali, ma 

ripeto voglio mettere in risalto il massimo rispetto, però 

alla fine lo zumba che ora quello è, balli caraibici e 



padel, il padel già è qualcosa di più diciamo innovativo 

anche se il padel ormai lo praticano tutti, ecco perché 

invece io avrei pensato a qualcos’altro e poi anche qui 

perché non mi va di dilungarmi per concludere la prima 

C.C.P. specifica che ulteriori dettagli del programma 

saranno esaminati dall’affidatario del progetto, 

l’affidatario del progetto deve fare se gli conviene quello 

che chiediamo noi, non deve venire qui lui alla fine perché 

le maniche sono state così larghe che poi alla fine viene 

lui a dettarci quello che vuole fare e che più gli conviene 

fare, ecco perché io ripeto avete pensato a questo? Va 

bene, io rispetto il vostro lavoro, però per i prossimi 

anni veramente cerchiamo di..., perché poi io ho detto una 

cosa, ma ce ne sarebbero altre centomila di cose da poter 

fare, per esempio c’era un Consigliere tra di noi, ripeto, 

non faccio il nome perché non sono autorizzato, che aveva 

proposto una gara podistica, anche quella è una cosa che 

sarebbe bella, ma ce ne sono tante di cose, invece noi alla 

fine siamo un attimino scontati, abbiamo un po' il braccino 

corto, abbiamo forse paura di sbagliare, non lo so, allora 

l’invito è quello, per i più ambiziosi e più intraprendenti 

anche perché poi non è che abbiamo fondi così diciamo 

corposi da poter pensare a questo, ad altro e ad altro, no, 

dobbiamo fare veramente coi fichi secchi e coi fichi secchi 

dobbiamo farli fruttare al meglio e credo che in questo 

caso ribadisco per l’ennesima volta con il massimo rispetto 



mi sembra che non sia stato fatto, io veramente avrei 

pensato ad altro perché noi avevamo 8.000 euro quest’anno, 

4.000 euro con la biciclettata che era...  

 

Presidente 

2.500. 

 

Consigliere Nicola Quaranta 

2.500, vabbè, abbiamo impegnato i soldi comunque anche 

importanti per quello che è il nostro budget, 2.500 per la 

biciclettata, ora consentitemi anche un’altra battuta, dopo 

la nostra biciclettata grazie a Dio è finita la guerra, 

però questo è giusto per sdrammatizzare un po'. 

 

Consigliera Favia 

Su questa cosa mi sembra... Mi dispiace, Consigliere 

Quaranta, ma è stata una battuta infelice. 

 

Consigliere Quaranta 

No, non ho ironizzato sulla guerra, assolutamente no, non 

ho ironizzato sulla guerra, se lei ha capito che io ho 

ironizzato sulla guerra ha capito male perché io non ho 

ironizzato sulla guerra, io voglio evidenziare per 

l’ennesima volta lo spreco, proprio perché io misuro le 

parole, non voglio dire lo spreco, ma qua che se ne fa di 

quei pochi soldi che noi abbiamo a disposizione perché fare 



una biciclettata e spendere 2.500 euro per fare una 

biciclettata, qua le biciclettate le abbiamo fatte sempre 

in modo gratuito, allora di che cosa stiamo parlando? Ma 

veramente volete che dobbiamo alzare i toni? Perché siamo 

pure capaci ad alzare i toni, ad essere offensivi ed è una 

cosa che io non voglio fare perché secondo me non porta a 

niente, lo scontro puro muscolare non porta a niente, però 

era un modo per dire che forse noi quei pochi fondi che 

abbiamo potremmo investirli meglio, era solo quello, la 

battuta sulla guerra che lei dice infelice assolutamente 

no, perché io ripeto andare a spendere dei soldi con la 

biciclettata per la pace ma chi non la vuole la pace? 

Dobbiamo essere meno scontati e banali perché è facile, ci 

siamo messi l’anima in pace, qual era il compitino? Questo, 

fatto, però lei, Consigliera, che dice che sono stato 

infelice, ma lei gira per il territorio? Vede diciamo lo 

stato in cui versa questo territorio dal punto di vista 

infrastrutturale, dal punto di vista di sicurezza?  

 

(voci sovrapposte) 

 

Consigliere Nicola Quaranta 

È per dire che andiamo ad investire in quel modo, noi 

dobbiamo cercare di poter essere utili al territorio con 

quello che abbiamo, ecco perché io dicevo con molto 

rispetto che forse dovremmo essere tutti quanti più bravi e 



più fantasiosi e più estrosi a cercare di dare per quello 

che possiamo perché io non sopravvaluto (incomprensibile) 

per le competenze diciamo che gli vengono trasferite che 

poi quella è un’altra questione enorme da affrontare e non 

è questa la sede perché noi qui dovremmo occuparci di 

chissà quali cose, quello che è il decentramento, alla fine 

non ci fanno discutere di niente, anzi si discute, ma non 

ci fanno decidere di niente, allora quando abbiamo qualcosa 

io credo che dovremmo fare..., perché quando io vado a dire 

che coinvolgendo le scuole noi avremmo coinvolto 3-400 

alunni al posto di 52 persone e già quello sarebbe stato un 

miglioramento perché se io posso dare un servizio a 52 

persone o posso darlo a 400 è forse anche un servizio 

migliore perché ribadisco quel tipo di attività permettere 

comunque di togliere le persone dalla strada purtroppo per 

poco tempo, non per sempre, però permettere di aprirgli dei 

mondi nuovi perché ci sono dei ragazzi che non hanno mai 

fatto sport, anche di buona famiglia a volte, perché non è 

detto che uno deve venire dal degrado, ma anche di buona 

famiglia perché sappiamo tutti che oggi il problema degli 

adolescenti è questo, che si mettono lì (incomprensibile) 

presi da tutta una serie di problematiche, invece andare ad 

allargare e dire che proponete di fare judo per tre volte a 

settimana per 2 mesi, potete fare karate, potete fare la 

lotta in modo gratuito uno forse di incuriosisce, era 

quello, non voleva essere altro e non voleva assolutamente 



mancare di rispetto, lo dico per l’ennesima volta, a chi si 

è preso il fastidio comunque di estendere questa proposta, 

è una proposta che va rispettata, io non la condivido, però 

sicuramente la rispetto, tutto qua, grazie. 

 

Presidente 

Grazie, Consigliere Quaranta. La parola al Consigliere 

Maselli. 

 

Consigliere Maselli 

Grazie, Presidente. Allora, rispondo al Consigliere 

Quaranta, la Commissione è stata abbastanza... Presidente, 

mi posso sedere? Perché ho davvero mal di schiena e non 

riesco a stare in piedi, grazie. Allora, rispondo al 

Consigliere Quaranta, in relazione all’utilizzo delle 

scuole sappiamo tutti che le scuole sono subissate di 

proposte di attività fisiche dal Coni e quindi diventava 

difficile inserire in un calendario di eventi anche le 

scuole. Poi per quello che riguarda le attività scelte, le 

attività scelte sono state appunto valutate soprattutto 

perché in precedenza in un’altra occasione c’è stato un 

riscontro positivo ed è stata anche un’ulteriore richiesta 

da parte dei cittadini di dover non riproporre, ma sullo 

schema di quell’attività rivedere diciamo quel tipo di 

attività fisica e quindi abbiamo scelto quel tipo di 

attività piuttosto che il judo o le attività marziali e mi 



spiego anche perché, perché in precedenza le esperienze 

delle attività marziali le abbiamo anche fatte su un numero 

che noi auspicavamo consistente di ragazzi e di persone che 

dovevano partecipare in ogni piazza del Municipio, se non 

sbaglio, Presidente, si sono presentati due/tre bambini, ci 

sono state quattro giornate dedicate, quattro weekend 

dedicati allo sport e quindi diciamo non c’è stata 

collaborazione, posso capire che magari non è stata 

strutturata e condivisa in maniera diciamo in termini di 

comunicazione, ma neanche, però la risposta del cittadino è 

stata quella, quindi piuttosto che rifare l’errore di 

proporre di nuovo attività su quell’onda, diciamo su quella 

linea, abbiamo pensato di rivedere un attimino la cosa 

introducendo anche il padel che è un’attività fisica che 

sta andando molto in questo momento e quindi ci 

auspichiamo, speriamo di avere un riscontro positivo da 

questo punto di vista. Grazie, Presidente. 

 

Presidente 

Grazie. La parola alla Consigliera Favia. 

 

Consigliera Favia 

Buongiorno a tutti. Una brevissima replica al Consigliere 

Quaranta, diciamo che la battuta sulla guerra che lei ha 

fatto voleva essere ottimista, ma non voglio pensare a 

male, diciamo che forse era una battuta poco infelice, 



credo al suo errore magari involontario, però tutto il 

Consiglio ha percepito questa sua battuta, quindi dubito 

che il mio... 

 

(voci sovrapposte) 

 

Presidente 

Facciamo finire la Consigliera Favia. 

 

Consigliera Favia 

Comunque a prescindere da questa cosa, diciamo che fare 

queste manifestazioni è logico che è un grido di aiuto da 

parte di pacifisti contro le guerre e contro gli eserciti, 

quindi sicuramente noi non abbiamo risolto la situazione 

purtroppo, però almeno è un grido al mondo intero di 

fermare questa guerra diciamo da parte delle persone che ci 

hanno partecipato. Ora andare da questo punto di vista che 

poi accusare e dire lei conosce il territorio, sicuramente 

io... Lei mi ha detto Consigliera, ma lei si fa un giro del 

territorio? Io il territorio lo so, lo conosco, ma io non 

faccio un giro solo del territorio per vedere i problemi 

diciamo che attanagliano la nostra comunità, io faccio il 

giro anche e l’ho fatto anzitempo anche se non era tema 

della mia Commissione quando posso negli uffici preposti 

con la Presidente, non mi sembra che lei abbia mai fatto 

giri per gli uffici preposti per risolvere le situazioni di 



questo territorio, anzi auspico che in un futuro immediato 

anche lei si alzi da quella poltrona e incominci ad andare 

a bussare alle porte degli uffici così anche lei si rende 

conto delle difficoltà che si riscontrano, grazie. 

 

Presidente 

Consigliera Abbinante, prego. 

 

Consigliera Abbinante 

Grazie, Presidente. Anche qui per la proposta dello sport 

avevo avanzato un’altra proposta, appunto vivendo il 

territorio quotidianamente mi sono resa conto che bisognava  

spazio anche ai nostri amici a quattro zampe, nei passati 

(incomprensibile) abbiamo attenzionato..., insomma siamo 

stati abbastanza aperti, questa proposta è nata perché..., 

l’ho proposta perché? Perché attraverso lo sport si coglie 

anche l’occasione oltre di far conoscere l’attività 

sportiva per i nostri amici a quattro zampe, ma anche 

perché si coglieva l’occasione per l’educazione ai 

proprietari dei nostri amici considerando che utilizzano i 

nostri giardini pubblici come area di sgambamento, ora è 

vero che noi non abbiamo un’area di sgambamento, però è pur 

vero che non posso continuare a vedere che i nostri 

giardini sono diventati aree di sgambamento, quindi si 

coglieva l’occasione per promuovere uno sport che 

coinvolgeva sia i proprietari che gli animali a quattro 



zampe, attraverso questo portarli all’educazione e dopo 

porre dei cartelli di divieto per lo sgambamento dei cani 

nei giardini pubblici, visto che io vado a 

(incomprensibile) e dico vai volutamente perché mi sento 

distante anni luce, trovo questi cartelli nei giardini 

pubblici in centro mentre ancora da noi (audio disturbato) 

quindi dico è un’altra occasione persa, per cui voterò non 

favorevole, grazie, Presidente. 

 

Presidente 

Grazie, Consigliera Abbinante. La parola al Consigliere 

Quaranta. 

 

Consigliere Nicola Quaranta  

Sì, grazie. Allora, Consigliera Favia, lei forse interpreta 

veramente male, io mi permetto ora veramente di giudicare 

il suo operato perché forse lei sta qui per fare..., forse 

le hanno detto via lì e vai a fare lo scontro muscolare, lo 

scontro fisico, non dovrebbe essere quello, lei va 

direttamente alle offese personali, a me non crea grosso 

disturbo perché io quando conosco le persone poi gli do il 

giusto peso, quindi forse me l’avesse detto qualcun altro 

mi sarei offeso di più, però se me lo dice lei che poi mi 

deve dimostrare essere (audio disturbato) gentile lei 

invece vedo che mi vuole offendere, allora io dico che lei 

il territorio non lo conosce così sgombriamo il campo da 



qualsiasi voglia epiteto. Lei il territorio non lo conosce 

e quindi può fare benissimo a meno di offendere le persone 

che vivono, che sanno pure tutto, tutto, pure le questioni 

di difficoltà, di degrado e dove veramente ci andiamo a 

mettere mani, faccia e tutto pur di poter lenire almeno in 

parte i problemi dei cittadini e poi uno deve sentirsi dire 

si alzi dalla poltrona, ma io, guardi, veramente dico che 

molte volte uno prima di parlare dovrebbe collegare lingua 

e cervello perché i miei toni come al solito sono molto 

pacati, quindi ho il massimo rispetto di chi ha esteso 

questa proposta, il Presidente della Commissione mi ha 

risposto molto calmo, apprezzo anche la risposta seppur 

continuo a non condividerla, però io ripeto non capisco 

perché si debba passare alle offese personali, forse lei 

crede che lei sa offendere e gli altri no, gli altri sanno 

pure offendere, certo dico di non farlo perché ripeto al di 

là del rispetto personale per ogni persona, ma si vuol 

tentare nel nostro piccolo di poter essere utili alla 

nostra comunità, quindi che lei viene qui e viene ad 

offendere io non ho capito quale tipo di risultato lei 

crede di raggiungere, poi dicendo una serie di fesserie 

perché lei dice fesserie che nemmeno sa, io ripeto spero 

che veramente questa è l’ultima volta che io debba fare un 

tipo..., anzi mi impegno che sia l’ultima perché rispondere 

è pure tempo perso perché forse veramente lei arriva ad un 

certo punto che deve fare per forza così, forse qualcuno le 



ha detto di fare così, non lo so, ma non me ne importa 

nemmeno niente, io ripeto sono abituato a rispettare tutti 

e chiedo che lo stesso rispetto mi venga dato, punto e 

basta, poi ognuno di noi la può pensare come vuole. 

Comunque ora rispondo un attimino perché forse sono stato 

io poco chiaro prima, quello non ha funzionato perché di 

solito le cose estemporanee non funzionano, mi ricordo che 

l’altra volta feci una battuta così che si parlava anche 

(incomprensibile), ricordo bene, che pure le signore 

avrebbero appreso almeno diciamo qualche tecnica di difesa 

personale, ma con quattro diciamo giornate, io quello che 

dicevo era un progetto più organico, capisco giustamente 

quello che mi dici, lì era un lavoro diciamo un po' più 

meticoloso da fare, cercare di andare a riempire i buchi 

vuoti con le discipline che semmai non sono previste, 

andare nelle scuole, chiedere le discipline che stanno 

facendo e semmai inserirne altre. 

 

Consigliere Maselli 

Ma con quelle risorse, capisci qual è la difficoltà? 

 

Consigliere Nicola Quaranta 

Sì, non  è che le risorse sono tante, è giusto, le risorse 

non sono tante, però come dicevi tu e come dicevo io il 

Coni ti viene incontro in queste cose, cioè noi l’altra 

volta quando abbiamo fatto ora non mi ricordo quante 



specialità abbiamo fatto nelle scuole noi pensavamo 

(incomprensibile) zero, però abbiamo fatto lo stesso, 

abbiamo provato diciamo a rapportarci con le scuole e 

abbiamo fatto questo progetto, ecco perché, perché ripeto è 

logico che io auguro che vada bene, però la cosa di cui 

sono sicuro che non mi convince affatto è l’esiguità del 

numero perché 52 persone, noi siamo tanti, è qualcosa, 

però..., forse anche mi viene ora, ecco, dirò una fesseria, 

anche con modalità diciamo di scelta le prime 52 domande, 

forse anche lì si potrebbe pensare, se volete fare quello, 

di prendere (audio disturbato) e poi la presenza della 

dirigente e di qualcun altro quando si aprono le buste 

delle offerte ed estrarre 52 persone, forse sarebbe anche 

un atto di giustizia, ripeto quello che deciderete di fare 

io lo rispetto, anche se non lo condivido, grazie. 

 

Presidente 

Grazie. Allora, ci sono altri interventi? Prima di passare 

alle dichiarazioni di voto io volevo fare l’invito a 

mantenere i toni sempre un po' più pacati e rispettosi del 

ruolo e delle persone. Allora, se non ci sono dichiarazioni 

di voto, possiamo passare alla votazione. Facciamo per 

appello nominale, dottoressa, così riprendiamo la 

concentrazione. 

 

Direttore  



Allora, si voto il punto 6 “Bando sport”: 

Abbinante Mariella, contraria. 

Balzano Giuseppe, favorevole. 

Burdi Vincenzo, assente. 

Cascione Giulio, favorevole. 

Favia Annalisa, favorevole. 

Fumai Domenico, favorevole. 

Maselli Giuseppe, favorevole. 

Menolascina Vito Antonio, favorevole. 

Quaranta Nicola, contrario. 

Quaranta Michelangelo, favorevole. 

Saliano Vito, contrario. 

Scardigno Orsola, favorevole. 

Presidente, favorevole. 

Allora, abbiamo 9 favorevoli e 3 contrari. 

 

Presidente 

Il Consiglio del Municipio udita la relazione del 

Presidente (audio disturbato) sentiti diversi interventi, 

visto il verbale della C.C.P. n. 145 del 28.07.2022 e 146 

del 29.07.2022, preso atto che sulla presente proposta di 

deliberazione è stato emesso il parere del Direttore del 

Municipio trattandosi di mero atto di indirizzo, ascoltata 

la proposta finale del Presidente, visto il vigente 

Regolamento sul decentramento amministrativo delibera di 

esprimere parere favorevole con 9 voti favorevoli sulla 



proposta e di dare mandato alla Direzione del Municipio per 

gli adempimenti di competenza. 

 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

Grazia Albergo 

 IL DIRIGENTE 

Luciana Cazzolla 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

04/08/2022 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 04/08/2022 

 Il Segretario verbalizzante 

Luciana Cazzolla 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 04/08/2022 al 18/08/2022. 

 

          L'incaricato 

 

Bari,  

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

   

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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